Технологическая карта урока №39
по математике в 5 классе
Автор: Ардатьева Людмила Александровна
Предмет: математика
Класс: 5
Тема: Виды углов. Измерение углов.
Учебно-методическое обеспечение:
1) Мерзляк А.Г., Полонский В.Б., Якир М.С. Математика. Программы с приложением на СД. 5-11 классы .-М.: Вентана-граф, 2017;
2) Мерзляк А.Г., Полонский В.Б., Якир М.С. Математика 5 класс: учебник для учащихся общеобразовательных организаций .-М.: Вентана-Граф, 2018;
3) Мерзляк А.Г., Полонский В.Б., Якир М.С. Математика : дидактические материалы 5 класс: пособие для учащихся общеобразовательных организаций .-М.: Вентана-Граф, 2017.
Тип урока: урок изучения нового материала
Цели урока

           предметные: познакомить учащихся с понятиями развернутого, прямого, острого, тупого углов, единицей измерения углов, транспортиром; научить измерять углы с помощью транспортира; распознавать виды углов;

           личностные: вызвать интерес к изучению темы и желание применить на практике приобретенные знания, формировать умение продуктивного взаимодействия и сотрудничества, развивать навыки работы с новой информацией;

           метапредметные: формировать умение определять понятие, создавать обобщение, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации элементов.
Планируемые результаты: учащиеся научатся измерять углы с помощью транспортира, распознавать развернутые, прямые, острые, тупые углы.
Основные понятия: развёрнутый угол, единичный угол,  градус, транспортир, измерение углов, прямой угол, острый угол, тупой угол.
Организационная структура урока 
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятель
ность учеников
	Задания для учащихся, выполнение которых приведет к достижению планируемых результатов
	УУД

	1.Этап мотивации к учебной деятельно сти
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей:
 " Вдохновение нужно в геометрии не меньше, чем в поэзии"  А.С.Пушкин
	 Включаются в деловой ритм урока. Желают соседу по парте интересного урока.
	Пожелайте друг другу интересного урока.
	Коммуни кативные:
умение вступать в диалог.
Личност ные:
Самоопределение
Регулятивные: умение организо вывать себя, настраи ваться на работу.

	2. Этап актуализа ции и пробного учебного действия знаний
	Проводит игру "Математический волейбол".
(правила игры:
1)класс делится на 3 команды, по рядам;
2)ведущий-учитель задает первый вопрос любому игроку первой команды;
3)если ответ правильный, то команда получает один балл и этот игрок получает право задать вопрос любому игроку второй команды;
4)если игрок затрудняется ответить, то он имеет возможность попросить помощи у членов своей команды;
5)в случае правильного ответа команда получает только половину балла;
6)если ответ неверный, то на поставленный вопрос отвечает тот, кто его задавал и тем самым зарабатывает дополнительный балл для своей команды;
7)побеждает та команда, которая набрала найбольшее количество баллов;
8)учитель имеет возможность оценить работу команды-победительницы, выставив отметки "отлично" в журнал.
	Отвечают на вопросы в соответствии с правилами игры
	1.На сколько частей точка делит  прямую?
2.Имеет ли  прямая  концы?
3.Является ли плоскость бесконечной?
4.Сколько прямых проходит через две точки?
5.Отрезок - это...
6.Равные отрезки - это...
7.Луч - это...
8.Угол - это...
9.Стороны угла - это...
10.Вершина угла - это...
11.Равные углы - это...
12.Биссектриса угла - это...

	Коммуникативные: 
строить продуктивное взаимодействие.
Регулятивные:
планирование учебного сотрудни чества с учителем и сверстни ками. 
Познавательные:
умение задавать вопросы и отвечать на поставленные вопросы, обобще ние знаний.


	3. Постановка цели и задач. Мотивация учебной деятель ности учащихся
	 Читает сказку "Спор углов", придуманную учеником 6 класса.
Задает вопросы
Организует учебное исследование для выделения понятия
	                                                                 Отвечают на вопросы учителя:
-угол;
-познакомимся с разными видами углов;
называют предметы из окружающего учащихся мира, которые содержат различ
ные виды углов
	 Однажды, под Рождество, в тетради ученика 5 класса ожили Углы, начерченные им на уроке математики. Они стали жить дружной семьей: папа-Развернутый Угол, мама-Прямой  Угол, дочка-Острый Угол, сыночек-Тупой Угол. Однажды за ужином возникла дискуссия: кто из Углов самый главный и значимый. Папа утверждал, что только с помощью развернутого угла можно построить прямые ,а дочка доказывала, что только с помощью острого угла можно сделать все острые предметы с острыми концами. Сыночек-Тупой  угол заявил, что в него можно поместить и маму, и сестричку, вот такой он вместительный! Только мама молча слушала эту беседу и в конце её предложила посмотреть как работает Архитектор, папа  ученика 5 класса. Каково было удивление детей-Углов, когда они увидели на чертежах портреты всех членов своей семьи! Они поняли, что все углы важные!
Название, какой геометрической фигуры прозвучало в моем рассказе?
Чем будем заниматься сегодня на уроке?
Где вы можете встретить разные виды углов?
На доске изображены различные виды углов
В чем они схожи, чем отличаются друг от друга?
Разбейте их на группы.
Сколько групп у вас получилось?
По какому признаку вы это делаете?
Какова цель нашего урока?

	 Коммуникативные:
умение слушать,
участво
вать в коллективном обсужде нии.
Регулятивные:
Организа ция своей познавательной деятельности.
 
Познавательные: самостоя

 тельное выделе ние, формули рование познава тельной цели,
Формули рование проблемы. 
Познава тельные: выбор оснований и критериев для сравнения, классификации объектов.
Регулятивные: целепола-

гание.

	4. Изучение нового материала
	 Обеспечивает восприятие, осмысление и первичное запоминание учащимися изученных понятий. Организует работу учащихся: чтение вслух параграфа 12
Задаёт вопросы
Помогает сформулировать определения

	Формулируют тему урока: «Виды углов. Измерение углов» 
Записывают тему в тетрадь.
читают текст парагра фа, выделяют главное, находят определения видов углов
Отвечают на вопрос учителя:
На рисунке 89-а углы острые, 89-в углы тупые и 89-б углы прямые.
Формулируют вместе с учителем определения:
Развернутый угол- это...
Прямой угол- это...
Острый угол- это...
Тупой угол- это...
Транспортир- это...
Единицы измере ния углов- это...
Называ ют углы, показы вая каждый из них

	 Итак, мы определили цель нашего урока, давайте сформулируем тему урока.
Давайте посмотрим на углы, изображенные на рисунке 89 (стр.79 учебника)
 Что можно о них сказать?
Давайте сформулируем определения.
Назовите имя угла, соответствующего каждому из названных углов на предложенных рисунках

	 Коммуникативные: постановка вопросов, инициативное сотрудни чество.
Познавательные: выбор оснований и критериев для сравнения, классификации объектов; логи

ческие - 
анализ объектов с целью выделения признаков.


	5. Первичное закреплен
	Организует работу учащихся по  учебнику:стр.81-83
Устанавливает правильность и осознанность изучения темы. 
Выявляет  пробелы первичного осмысления изученного материала, ходит по классу и проверяет построения учащихся .
Организует работу в парах
	Поль зуясь транспортиром, определяют градусную меру углов, указы вают вид угла
Работают в парах:
1 вариант выполняют четные номера;
2 вариант выполняют нечетные номера.
	Учебник:
 № 296
Начертить углы:1)острый;
2)прямой; 3)тупой; 
4)развернутый
№ 297( устно )
Найдите на рис.93 острые, тупые, прямые, развернутые углы.
№ 298
Начертить углы с заданной градусной мерой
№ 299( устно )
Определить с помощью транспортира градусную меру каждого из предложенных на рис.94 углов и указать его вид.
№ 301
Начертить углы с помощью транспортира и определить их вид.
Поменяйтесь с соседом по парте тетрадями;
 выполните измерения, построенных им углов
 и проверьте, правильно ли он нашёл градусную меру угла.
	 
Познавательные: классифи цировать углы по величине их градусной меры;
Логии ческие – подведе ние под понятие.
 
Познавательные: изобра жать геометри ческие фигуры с помощью чертеж ных инструментов.
Коммуни кативные:
строить продуктивное взаимоот ношение и сотрудни чество;
 оценка действий партнёра.


	6.Физкульт-
минутка
	Организует физкультминутку

	Выполняют разминку 
	Гимнастика для глаз.
Выполняем с закрытыми глазами
· Вращение глазными яблоками по часовой  и против часовой стрелки по 3 раза
· Взгляд вверх в правую и левую сторону ,повторяем по 3 раза
· Глаза сжать и потом расслабить по 3 раза
	

	7. Само
стоя тельная работа с проверкой по эталону
	Организует самостоятель ную работу
Организует самопроверку по образцу
	Работают в рабочей тетради
 Проверяют свою работу по образцу
	1.  Выполните задание № 303
 2.  Проверьте свои решения  
	 Познавательные: распозна вать на чертежах виды углов.
Регулятивные: контроль: сличение способа действия и его результата с заданным эталоном. 

	8. Включение нового знания в систему знаний
	Организует обсуждение условия задачи
	Читают условие задачи.
Включа ются в обсужде ние. Решают задачу в тетради. 

	Задача: найти величину угла АВМ, если угол АВС развернутый, угол МВК прямой, а углы АВМ и СВК равны.
Проверьте свои решения .
	Метапредметные: находить в тексте конкрет ные сведения.
Познавательные: выделять в условии задачи данные необходи мые для её решения; анализ с целью выделения признаков.
Личност ные: смыслообразование.

	9. Рефлексия учебной деятель ности на уроке
	Инициирует рефлексию учащихся по поводу их деятельности
	Осознают свою учебную деятель ность на уроке, оценивают результаты своей деятельности и деятельности класса. 
	Какую задачу мы ставили?
Удалось ли решить поставленную задачу?
Где можно применить новое знание?
Что на уроке у вас хорошо получилось?
Над чем ещё надо поработать?

	Коммуни кативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.
Регулятивные: оценка-выделе ние и осознание того, что уже усвоено и что подлежит усвоению.

	10. Домашнее задание
	Даёт пояснения к домашнему заданию
	Записывают домашнее задание в дневник.
	1. № 302
2. № 304
3. стр.80-81,ответы на вопросы
	


